

丁薛祥宣布杭州第四屆亞殘運會開幕

心相約 夢閃耀



◆亞殘運會開幕式現場。新華社



◆聽障兒童手執國旗走向旗幟台。新華社



▲國務院副總理丁薛祥出席開幕式並宣布第四屆亞殘運會開幕。新華社



◆中國代表團在開幕式上入場。新華社



杭州第四屆亞洲殘疾人運動會22日晚於杭州奧體中心體育場舉行開幕禮，由中國國務院副總理丁薛祥宣布今屆亞殘運會開幕，並由機械手臂點燃主火炬，而中國香港代表團在持旗手朱文佳及王婷荳的帶領下，排在第七支代表團進場。今次開幕式以「心相約，夢閃耀」為主題，通過《心相約》、《勇向前》、《夢閃耀》三個表演段落，鋪陳出杭州對亞洲的再次誠意相邀，以及展現殘疾人自強不息的精神，體現出「兩個亞運，同樣精彩」。

◆香港文匯報記者 郭正謙 綜合報道

杭州2022亞洲殘疾人運動會隨着中華人民共和國國務院副總理丁薛祥的宣布，並由機械手臂點燃火炬下正式開幕，由持旗手朱文佳及王婷荳帶領的中國香港代表團排在第7位進場，並獲得全場觀眾的掌聲熱烈歡迎。朱文佳表示對擔任持旗手感到光榮和自豪，不過坦言進場前曾感到擔心：「出場前曾嘗試過試拿旗幟，當時感覺不太重以為會很輕鬆，不過到出場之後感覺到愈來愈重，又會想能否揚起區旗讓香港市民在直播中看得清楚，這段持旗過程好像運動員生涯一步一步走來，但我們只要堅持下來，做好自己角色，相信環境會因應我們的努力而去改變，感受到現場觀眾對我們的支持，非常感動。對身為香港運動員一份子和擔任持旗手感到光榮和自豪。希望接下來我們所有運動員都能發揮水平，也希望香港市民能透過不同方式支持我們香港運動員。」

向每一位運動員傳遞，「逐夢折桂，捨我其誰」的美好寓意。

《勇向前》以「金石篆刻」的藝術化表現，詮釋殘疾運動員「精誠所至，金石為開」的拚搏精神，健全舞者與輪椅舞者完美共舞，立體塑造殘健共融的深刻主題。

《夢閃耀》則在溫暖而深情的歌聲之中，肢殘舞者與健全舞者默契攜手，展現着殘疾人自強不息，昂揚向上的精神面貌。

各國及地區運動員將於緊接比賽中爭取佳績。中國香港代表團共有173人，其中95名運動員將分別出戰11個運動項目，包括射箭、田徑、羽毛球、硬地滾球、草地滾球、賽艇、射擊、游泳、乒乓球、輪椅劍擊及輪椅網球。

今屆杭州亞殘運會開幕式短片名為《盛情滿杭城》，片中當一朵尋常的桂花被溫暖的陽光照耀，彷彿被賦予了神奇力量，在吉祥物「飛飛」的帶領下，飄飛穿行於美麗的杭州，象徵着杭州再次向全亞洲發出誠摯的邀請。而今屆開幕式設有《心相約》、《勇向前》、《夢閃耀》三個表演段落。《心相約》是通過網幕上呈現杭州標誌性景致，鋪陳出杭州對亞洲的再次誠意相邀，網幕的影像與地面影像形成多維空間的雙橋合抱，寄寓亞洲山水相連，團結圓融。表演中22組金桂花團進行多次變化，在空中形成巨大的「金桂花冠」，花冠投射的光芒溫暖女孩的追夢之旅，也

▶最後一棒火炬手徐佳玲在開幕式上點燃主火炬。新華社



▲開幕式在杭州奧體中心體育場舉行。新華社

▶兩名殘疾演出者在開幕式表演。新華社



▲中國香港代表團在開幕式上入場。新華社



▲開幕式上表演輪椅舞。新華社



◆開幕式上的文藝表演。新華社

乒乓球首日 多位港將旗開得勝

香港文匯報訊（記者 楊浩然）雖然22日舉行亞殘運會開幕禮，但早上就有乒乓球首日分組賽舉行，多位港將及國家隊代表均取得勝利。

港隊有多位代表出戰22日比賽，其中男子TT9級單打，王志賢以11：9、11：8、11：7，直落3局擊敗韓國

球手申承源。何嘉盛亦以12：10、11：5、11：5，直落3局擊敗菲律賓球手 Gaella Benedicto。另外在男子TT8級單打，林嘉偉則以11：3、11：9、8：11、9：11、11：8，局數3：2險勝印尼球手 Mohamad Rian Prahasta。

另外在女子單打C11，王婷荳以11：4、11：2、11：8，直落3局擊敗中國澳門代表蔡諾瑤。

國家隊方面，在女子單打C9級別比賽中，中國選手熊桂艷、茅經典、柳萌均戰勝對手。女子單打C3級，中國隊選手谷曉丹、周影均戰

勝對手。男子單打C3級別，中國隊選手馮攀峰、翟翔分別戰勝對手。男子單打C4級別比賽，中國選手侯琴、郭興元、石艷平分別戰勝對手。男子單打C9級別比賽，中國選手范宇飛、趙喬卿、劉朝棟均戰勝各自對手。



◆亞殘運會乒乓球項目於22日展開。香港傷殘人士體育協會圖片